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INFORMACIJA 

O POSJETI DELEGACIJE ODBORA ZA LJUDSKA PRAVA I SLOBODE 

 JU DNEVNI CENTAR ZA DJECU I MLADE SA SMETNJAMA U RAZVOJU I  

OSOBE SA INVALIDITETOM U NIKŠIĆU, 

održanoj 14. februara 2024. godine 

 

Predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode Jovan Jole Vučurović i članica Odbora 

Anđela Vojinović posjetili su Dnevni centar za djecu i mlade sa smetnjama u razvoju i osobe sa 

invaliditetom u opštini Nikšić. 

Ova aktivnost je realizovana 14. februara 2024. godine. 

Posjeta je organizovana radi informisanja predstavnika Odbora o radu i servisima koji se 

pružaju djeci sa smetnjama u razvoju, kao posebno ranjivoj populaciji uoči održavanja Pete 

sjednice Odbora, zakazane za 21. februar 2024. godine na kojoj će biti realizovano Kontrolno 

saslušanje predstavnika nadležnih institucija u cilju informisanja o aktivnostima preduzetim na 

realizaciji Zaključaka Skupštine Crne Gore koji se odnose na rad dnevnih centara za djecu i mlade 

sa smetnjama u razvoju, objavljenih u „Službenom listu Crne Gore“, broj 84/22.  

 Tokom posjete predstavnici Odbora su se upoznali sa funkcionisanjem Dnevnog centra u 

Nikšiću, uslugama koje pružaju korisnicima, ali i dobili informacije o izazovima sa kojima se 

suočavaju.  

 Uoči obilaska Dnevnog centra za djecu i mlade sa smetnjama u razvoju i osobe sa 

invaliditetom, upriličen je sastanak sa predsjednikom Opštine Nikšić Markom Kovačevićem. Na 

sastanku je razgovarano o zajedničkim aktivnostima koje bi trebalo da doprinesu poboljšanju rada 

Dnevnog centra. Predsjednik Opštine Nikšić je informisao o kontinuiranoj podršci i donacijama 

koje je Opština Nikšić pružala Dnevnom centru.  

 Nakon sastanka, Delegacija Odbora za ljudska prava i slobode je, zajedno sa 

predsjednikom Kovačevićem i njegovim saradnicima, obišla Dnevni centar za djecu sa smetnjama 

u razvoju i osobe sa invaliditetom, a u razgovoru sa zaposlenima informisani su i o ključnim 

uslugama koje se pružaju djeci sa smetnjama u razvoju u ovom Dnevnom centru. Takođe, obišli 

su i lokaciju u Ozrinićima gdje je planirana izgradnja Centra za autizam  

Predsjednik Opštine Nikšić Marko Kovačević i direktor Dnevnog centra Radovan Dragnić 

su informisali i o planovima, a jedan od najvažnijih u narednom periodu je izgradnja Centra za 

autizam. Naveli su da je u tom pravcu već ostvaren prvi korak, jer je Ministarstvo prosvjete, nauke 

i inovacija ustupilo zemljište i objekat stare škole. U narednom periodu planirana je izrada idejnog 

rješenja i glavnog projekta za izgradnju Centra za autizam. Direktor Dragnić je saopštio da bi 

ustanova kojom rukovodi predstavljala bazu za stručni kadar budućeg Centra za autizam. Nakon 

odrađenog mapiranja, došli su do podatka da oko 70 porodica iz Nikšića ima dijete sa smetnjama 

u razvoju iz spektra autizma, a na osnovu dodatnih analiza utvrdiće kakvu vrstu ustanove treba da 

razviju. Predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode Jovan Jole Vučurović je uputio punu 

podršku realizaciji te ideje, navodeći da će se obratiti i predsjedniku skupštinskog Odbora za 

zdravstvo, rad i socijalno staranje kako bi i taj Odbor, sa stanovišta svoje nadležnosti, razmotrio 

ovo pitanje.  
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 Predstavnici Dnevnog centra su ukazali na probleme sa kojima se suočavaju. Mišljenja su 

da je potrebno proširiti prostore kapacitete postojećeg Dnevnog centra. Takođe, potrebno je sve 

više razmišljati o pružanju adekvatnih usluga za lica sa invaliditetom nakon smrti njihovih 

roditelja, zbog čega bi bilo važno razvijati stanovanje uz podršku. Takođe, neophodno je utvrditi 

gornju starosnu granicu za lica koja mogu da borave u dnevnim centrima za lica sa invaliditetom. 

Problem je što je sada regulisan samo prijem korisnika, ali ne i isključenje. Dešava se da pojedini 

korisnici godinama ne dolaze u Dnevni centar, ali oni nemaju mogućnost da ih isključe, jer 

korisnici moraju da otkažu uslugu i na taj način se zauzimaju mjesta potencijalnim korisnicima 

koji bi svakodnevno dolazili u ovu ustanovu.  Ukazano je na neophodnost jačanja multisektorske 

saradnje kako bi se stvorili još bolji uslovi za djecu i lica sa invaliditetom, Takođe, potrebno je 

precizno definisati normative i standarde rada, pri čemu normative treba vezati za stepen podrške, 

a ne za broj korisnika. 

Tokom posjete emitovan je i osmominutni film o Sportskom klubu “Specijalna olimpijada 

Nikšić” koji okuplja djecu sa intelektualnim smetnjama u razvoju koja ostvaruju zapažene 

rezultate u sportskim takmičenjima.  

 Poslanica Anđela Vojinović, koja je i odbornica u lokalnoj Skupštini Opštine, iskazala je 

zadovoljstvo zbog ozbiljnosti u radu ove ustanove, što je do sada mogla da pročita u njihovom 

izvještajima o radu, a danas je bila u prilici da se lično u to uvjeri. Naglasila je da Dnevni centar u 

Nikšiću može služiti na ponos gradu i državi.  

 Predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode Jovan Jole Vučurović je pohvalio rad 

direktora i svih zaposlenih u Dnevnom centru u Nikšiću, kao i posvećenost lokalne samouprave 

rješavanju svih problema sa kojima se lica sa invaliditetom suočavaju. Istakao je da će dnevni 

centri za djecu mlade sa smetnjama u razvoju i ubuduće imati punu podršku Odbora za ljudska 

prava i slobode, što je Odbor svojim djelovanjem pokazao i u prethodnom periodu. Naglasio je da 

su predstavnici Odbora bili u prilici da vide kako funkcioniše jedan uigrani tim koji djeluje kao 

porodica i ukazao na izuzetan rad i posvećenost osoba koje rade u Dnevnom centru. Stoga, Odbor, 

država i lokalna samouprava imaju obavezu da pomognu sve dnevne centre kako bi funkcionisali 

još kvalitetnije. Izrazio je zadovoljstvo zbog izvanredne saradnje Dnevnog centra za djecu sa 

smetnjama u razvoju i osobe sa invaliditetom sa lokalnom upravom i predsjednikom Kovačevićem, 

uz nadu da će ta saradnja ubuduće biti još bolja. Takođe, izrazio je zadovoljstvo što su preduzeti 

inicijalni koraci na izgradnji Centra za autizam koji će biti još jedna ustanova koja će mnogo značiti 

ne samo za Nikšić, nego i šire, jer može da preraste u regionalni centar. Zaključio je da će na Petoj 

sjednici Odbora za ljudska prava i slobode, zakazanoj za 21. februar ove godine biti održano 

kontrolno saslušanje predstavnika nadležnih institucija u cilju informisanja o aktivnostima 

preduzetim na realizaciji Zaključaka Skupštine Crne Gore koji se odnose na rad dnevnih centara 

za djecu i mlade sa smetnjama u razvoju, objavljenih u "Službenom listu Crne Gore", broj 84/22. 

Na toj sjednici biće riječi o radu dnevnih centara i članovi Odbora će, sublimirajući sva iskustva 

iz obilazaka dnevnih centara, ali i informacije iz ministarstava i drugih nadležnih institucija, biti u 

prilici da odluče koje korake treba preduzeti kako bi se dalje pomoglo dnevnim centrima, odnosno 

djeci sa smetnjama u razvoju i njihovim porodicama. Predsjednik Odbora je izrazio nadu da će se 

unaprijediti multisektorski pristup i da će se cijela zajednica, društvo i država uključiti da pomognu 

dnevnim centrima kako bi njihov rad u predstojećem periodu bio još kvalitetniji i kako bi se stvorili 

bolji uslovi za korisnike njihovih usluga.  
 

SEKRETAR ODBORA           PREDSJEDNIK ODBORA 

           Slava Burić               Jovan Jole Vučurović 


